
ECOLE ELEMENTAIRE ANATOLE-FRANCE

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 19 MARS 2024

Présents     :   Mme Cécile Staiger, conseillère municipale déléguée aux affaires scolaires et 
vice-présidente de la COVATI (petite enfance, enfance-jeunesse, restauration scolaire et 
éducation), Mme Orry (DDEN) ; Mme Asdrubal, Mme Chaufournais, M. Debras, Mme 
Georges-Damervalle, M. Laubriat, parents d’élèves élus ; Mme Bernier, Mme David, Mme 
Crance-Maitrejean,  Mme Folléa, M. Laviron, Mme Louvet, Mme Monnier, M. Monnier, Mme 
Perrin, Mme Plasse, M. Schaller, M. Trivier-Personne, enseignants école Anatole-France ; M. 
Passereau, directeur.

Excusés     :   M. Darphin, Maire d’Is-sur-Tille ; M. Royer, I.E.N. circonscription de Dijon Nord ;  
M. Bauduret, Mme Damour, M. Golmard, Mme Landrot, Mme Sauvage, Mme Marchal, 
parents d’élèves élus ; Mme Appert, Mme Bordier, Mme Fillot, M. Munschi, Mme Randon, 
enseignants ; Mme Ronot Therry, AESH

Désignation d’un secrétaire de séance : M. Trivier-Personne

1) Fermeture de classe  

Ouverture : septembre 2023
Fermeture : septembre 2024

Pour la rentrée de 2023/2024, ouverture de classe sans doute liée à l’effet de seuil (il ne peut 
plus y avoir plus de 24 élèves en CP et CE1 à l’élémentaire, inclusions d’ULIS comprises).

Pour  la  rentrée 2024/2025,  la  problématique d’effet  de seuil  est  écartée car  67 départs 
d’élèves (CM2) et environ 40 arrivées (maternelle).

L’annonce des effectifs, faite en novembre, peut varier en fonction de plusieurs facteurs : les 
nouvelles inscriptions en cours d’année, le nombre d’élèves précis de la maternelle pour le 
CP, les élèves maintenus.

La fermeture reste définitive malgré les différents éléments évoqués ci-dessus.

Questions des parents
A) Des estimations ont-elles été faites ? Non, il est trop tôt.
B) Est-ce qu’il y aura automatiquement un CP/CE1 ? Non, pas forcément.

2) La mise en sécurité des établissements scolaires  

Pour se préparer à des intrusions : 
- PPMS : préparation des classes et confinement ; exercices d’évacuations
- Aménagements antérieurs : accès et cour de l’école
- Propositions  d’aménagements  futurs :  badge  d’entrée,  alarme  gymnase, 

alarme/application à déclencher en cas d’intrusion, accessible à tous les enseignants 
de l’école en cas d’impossibilité pour le directeur, une lumière dans la classe (alarme 
sourde).



Pour les incendies : les alarmes coup de poing dans les couloirs, à différents endroits de 
l’école.

3) Fonctionnement du CLAS  

Point fait par Sarah MARCHAL, reprise le 10 octobre les mardis (4 enfants : 1 CP, 1 CM1 et 
2 CM2) et les jeudis (5 enfants : 3 CM2 et 2 CE1). 

Les demandes ont augmenté dans le second semestre. Un roulement est envisagé car deux 
enfants en attente.

Les ateliers  culturels fonctionnent  bien  :  initiation  à  la  couture,  à  la  langue des signes ; 
prochain atelier : réalisation d’un roman photo.

La COVATI organise prochainement un forum de la parentalité avec des temps d’échanges 
et des ateliers, le 6 avril. Les familles sont invitées à se rendre à ce forum.

4) Le périscolaire  

Au  cours  de  l’année  2023/2024  le  périscolaire  a  mis  en  place  un  thème  sur  les  Jeux 
Olympiques  avec  deux  grands  axes :  sensibilisation  des  valeurs  de  l’olympisme  et  son 
histoire, l’initiation aux disciplines comme le cécifoot et la boccia. 

Une rencontre sportive entre les différents périscolaires aura lieu sur inscription.

Questions des parents
C) Au sujet de la tarification, quelle est la répartition ? Les informations seront 

dans le magazine de la COVATI. Tous les problèmes doivent être remontés à la 
COVATI.

D) Au sujet de la restauration scolaire, est-ce que la COVATI va les consulter 
pour les appels d’offre ? Non, le cahier des charges sera le même dans le 
respect de la loi. L’ajout de nouvelles modalités fera augmenter encore plus le tarif 
des repas.

E) Est-ce que la COVATI a une vision sur les autres collectivités ? Oui, les tarifs 
se tiennent.

F) Est-ce que plusieurs sociétés répondent à l’appel d’offre ? Oui, au dernier 
appel d’offre 3 entreprises ont répondu.

5) Les actions éducatives  

- La semaine olympique et paralympique du 2 au 6 avril aux Capucins (cycle 3)
- Une journée sport en juin (cycle 2)
- La piscine reprendra à la fin du mois de mai (cycle 3 + ULIS 2 + ULIS 1)
- Rencontre jeux collectifs (cycle 2)
- Rencontre mini hand (cycle 3)
- Rencontre défi distance (cycle 2 et 3) le 11 avril
- École et cinéma : la dernière séance prochainement (11 avril cycle 3 + 16 mai cycle 

2)
- Découverte des pelouses calcaires en mai et juin (CE1)
- Sortie à la maison de la forêt à Leuglay (CP le 28 mars, CE1 le 14 juin)
- Sortie au château de Rosière le 7 juin (CP + Ulis 1)
- Sortie le 28 juin à Besançon (CM2)
- Sortie le 27 mai à Champlitte et Langres (CM1)
- Sortie le 3 juin à Dijon (CE2)



- Sortie le 17 juin à Mirebeau-sur-Bèze (CE2)

6) Questions diverses  

 Comment fonctionnement les absences non remplacées ?
Nous  avons  été  moins  impactés  que  la  maternelle.  Il  existe  maintenant  le  pôle 
remplacement avec deux secrétaires. Soit l’absence est prévisible et l’organisation 
peut  se  faire  au  mieux.  Soit  l’absence  est  imprévisible,  la  secrétaire  de  la 
circonscription  est  tenue  informée  via  une  application.  À  ce  moment-là,  les 
remplaçants disponibles sont répartis. Le vivier des remplaçants s’épuise rapidement 
en période d’épidémies par exemple. Les grandes écoles ne sont pas prioritaires en 
cas de manque car les répartitions d’élèves sont plus faciles à faire.

 Quelles sont les nouvelles modalités de maintien pour les années à venir ?
Il manque encore des informations à l’heure actuelle. La phase de commission de 
maintien ne devrait plus exister. Le débat est à reporter sur le dernier conseil d’école 
de l’année où il sera mis à l’ordre du jour.

Séance levée à 19h20.

Prochaine réunion du Conseil d’école : vendredi 14 juin à 18h


